[bookmark: _GoBack]9 класс. Биология Задание выполнить к пятнице 15.05
Тема «Внутренняя среда организма. Транспорт веществ» 
Подробнее:    https://www.youtube.com/watch?v=rJvnPBF4TOU
Выполнить тест.      
Уровень А. Выберите один правильный ответ из четырех предложенных.
1. Внутренняя среда организма образована:
1) клетками тела;
2) органами брюшной полости;
3) кровью, межклеточной жидкостью, лимфой;
4) содержимым желудка и кишечника.
2. Эритроциты имеют форму двояковогнутых дисков, что:
1) позволяет им плотно прилегать друг к другу;
2) замедляет скорость переноса этих клеток кровью;
3) способствует более быстрому и равномерному поступлению в них кислорода;
4) дает им возможность проникать сквозь стенки кровеносных сосудов.
3. Какой процесс предотвращает развитие утомления в сердце?
1) Обмен газов в капиллярах большого круга кровообращения;
2) поочередное сокращение и расслабление предсердий и желудочков;
3) перенос кровью питательных веществ к клеткам;
4) образование оксигемоглобина.
4. Кровеносные сосуды, по которым кровь движется от сердца, - это:
1) вены малого круга кровообращения;
2) вены большого круга кровообращения;
3) артерии малого и большого кругов кровообращения;
4) капилляры малого и большого кругов кровообращения.
5. Клетки крови, которые могут захватывать чужеродные тела ложноножками и совершать амебоидные движения, - это:
1) эритроциты; 2) лимфоциты; 3) фагоциты; 4) тромбоциты.
6. К большому кругу кровообращения относятся:
1) артерии верхних конечностей;
2) вены легких;
3) артерии легких;
4) капилляры легких.
7. На что указывает увеличение числа лейкоцитов в крови человека?
1) На возникновение малокровия;
2) заболевание сахарным диабетом;
3) воспалительный процесс в организме;
4) уменьшение способности крови свертываться.
8. Длительность сокращения предсердий:
1) 0,1 с; 2) 0,3 с; 3) 0,4 с; 4) 0,8 с.
9. Работу сердца регулирует:
1) соматическая нервная система;
2) вегетативная нервная система;
3) соматическая и вегетативная нервная система;
4) только гуморальная система.
10. Иммунитет обеспечивается способностью:
1) гемоглобина присоединять кислород;
2) крови образовывать тромб при ранениях;
3) организма усваивать органические вещества;
4) организма вырабатывать антитела.
11. К малому кругу кровообращения относятся вены:
1) печени; 2) верхних конечностей; 3) легких; 4) нижних конечностей.
12. В медицинской карте пациента часто можно увидеть следующую запись: «АД 120/70 мм рт. ст.». Что она обозначает?
1) Давление крови в артерии.
2) Частоту пульса до и после приседаний.
3) Рост человека стоя и сидя.
4) Содержание кислорода в крови.
13. Кровеносная система переносит:
1) растворенный азот;
2) питательные вещества;
3) зараженные клетки к почкам;
4) углеводы для выведения их из организма.
14. Где в организме человека происходит образование углекислого газа?
1) В мышечных волокнах;   
2) голосовой щели;   
3) зрелых эритроцитах;
4) межклеточном   веществе.
15. Какую функцию выполняет кровь в организме человека?
1) Рефлекторную; 2) защитную; 3) строительную;  4) опорную.
Уровень В. Выберите три правильных ответа из шести предложенных.
В1. Искусственный иммунитет может:
1) быть врожденным;
2) вырабатываться после перенесенного инфекционного заболевания;
3) образовываться вследствие прививки культуры убитых микроорганизмов;
4) вырабатываться после введения в организм ослабленных микробных ядов;
5) быть обусловлен переходом защитных антител из крови матери в кровь плода;
6) создаваться путем введения сыворотки, содержащей антитела.
В2. Выберите признаки, характерные для лейкоцитов крови.
A) Живут 120 дней.
Б) Живут 10 дней.
B) Безъядерные.
Г) В 1 мм3 5 млн клеток.
Д) В 1 мм3 8000 клеток.
Е) Содержат ядро.
Установите соответствие между содержанием I и II столбцов.
В3. Установите соответствие между кровеносным сосудом и направлением движения крови в 
  Кровеносный сосуд
                                                                                                             Направление движения
A) аорта;	1) от сердца;
Б) легочная артерия;	2) к сердцу
B) легочная вена;
Г) нижняя полая вена;
Д) вены верхних конечностей
                                                                            

В4. Установите соответствие между способом приобретения иммунитета человеком и его видом.
Способ приобретения
                                                                                                                            Вид иммунитета
A) передается по наследству;	1) естественный
Б) вырабатывается под действием вакцины;	2) искусственный
B) возникает после введения в организм лечебной сыворотки;
Г) формируется после перенесенного заболевания
В5. Установите, в какой последовательности в организме человека кровь передвигается по большому кругу кровообращения.
A) Вены большого круга;
Б) артерии головы, рук и туловища;
B) аорта;
Г) капилляры большого круга;
Д) левый желудочек;
Е) правое предсердие.
В6. Установите, в какой последовательности надо расположить кровеносные сосуды в порядке уменьшения в них кровяного давления.
А) Вены; Б) аорта; В) артерии; Г) капилляры.
В7. Определите последовательность прохождения порции крови по кругам кровообращения начиная с левого желудочка сердца.
A) Правое предсердие.
Б) Аорта.
B) Левый желудочек.
Г) Легкие.
Д) Левое предсердие.
Е) Правый желудочек























